

राज्यपाल और मुख्यमंत्री ने किया विदेशी डेलिगेट्स का स्वागत

देहरादून (उद संवाददाता)। राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल गुरमीत सिंह (से नि) ने सोमवार को नरेंद्र नगर टिहरी में आयोजित जी 20 इंफ्रास्ट्रक्चर वर्किंग ग्रुप की बैठक के सभी डेलीगेट्स का स्वागत करते हुए कहा कि भारत की जी-20 अध्यक्ष के रूप में गौरवशाली यात्रा सहज, सरल और सक्षम रूप से गतिमान है। राज्यपाल ने कहा कि इंफ्रास्ट्रक्चर महत्वपूर्ण तत्व है जो हर समाज की प्रगति के लिए आवश्यक होता है। विकासशील और सशक्त इंफ्रास्ट्रक्चर राष्ट्र के आर्थिक और सामाजिक विकास को सुनिश्चित करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है। यह समिति, जी-20 देशों के बीच

नरेन्द्रनगर ऋषिकेश में जी-20 सम्मेलन की तीसरी बैठक के अवसर पर सांस्कृतिक संध्या एवं संवाद कार्यक्रम आयोजित, 'स्मार्ट सिटी' और 'वाइब्रेंट विलेज' जैसी योजनाओं पर सरकार का फोकस

भागीदारी भी सुनिश्चित की है। राज्यपाल ने कहा कि सरकार ने "स्मार्ट सिटी" और "वाइब्रेंट विलेज" जैसी योजनाओं का प्रारंभ किया है। एक ओर जहां "स्मार्ट सिटी योजना" शहरी क्षेत्रों को आधुनिकीकृत, सुरक्षित और सुसंगत बनाने के लिए उच्च तकनीकी और इंटेलेक्टुअल समाधानों का उपयोग करते हुए शहरों को सशक्त, सुरक्षित, पर्यावरण के अनुरूप बनाने की पहल है वहीं "वाइब्रेंट विलेज योजना" ग्रामीण क्षेत्रों में विकास को सुदृढ़



ऊंचाइयों तक ले जाने के लिए तत्पर हैं। विश्व स्तरीय "ऑल वेदर रोड" प्रोजेक्ट का निर्माण होने से यहाँ आने वाले श्रद्धालुओं को भी अनेकों सुविधाएं मिली हैं, एक विस्तृत आधुनिक और सुरक्षित परिवहन नेटवर्क के विकास के माध्यम से यातायात को सुगम बनाया जा रहा है। आने वाले समय में "ऋषिकेश-कर्णप्रयाग रेल लाइन" का कार्य पूर्ण होने पर पहाड़ पर भी रेल के माध्यम से यात्रा करने का सपना पूरा हो जाएगा। मुख्यमंत्री

कि जी-20 की यह विशेष इन्फ्रास्ट्रक्चर वर्किंग ग्रुप की बैठक, हमारी सनातन संस्कृति की इसी मूल अवधारणा को पुष्पित व पल्लवित करने में सहायक सिद्ध होगी। मुख्यमंत्री ने कहा कि देवभूमि उत्तराखंड को प्राकृतिक आपदाओं से वर्षभर सामना करना पड़ता है इसलिए यहां का आधारभूत ढांचा इस तरह बनना चाहिए जो आपदाओं के समय भी आम आदमी के काम आ सके। मुख्यमंत्री ने कहा कि जी-20 इंफ्रास्ट्रक्चर वर्किंग ग्रुप



इंफ्रास्ट्रक्चर के विभिन्न पहलुओं पर मंथन और सहयोग को बढ़ावा देने के लिए एक महत्वपूर्ण मंच प्रदान करती है। प्रदेश में विकास कार्यों को करने के साथ साथ जल, जंगल और जमीन के संरक्षण के लिए भी कार्य किया है और साथ जन

करने के लिए सरकारी वित्तीय सहायता, संसाधनों की उपलब्धता और प्रशासनिक समर्थन प्रदान करती है। इसका मुख्य लक्ष्य ग्रामीण क्षेत्रों में समृद्धि, स्वावलंबन और ग्रामीण-शहरी अंतर को कम करना है। उन्होंने कहा कि नगरीय क्षेत्रों में भार

ना बढ़े इसके लिए गांवों को भी मूलभूत सुविधाओं से जोड़ने के लिए सरकार प्रतिबद्ध है, हर व्यक्ति को पीने का स्वच्छ पानी मिले इसके लिए "हर घर नल, हर नल जल" जैसी योजनाएँ, नमामि गंगे योजना के अंतर्गत विभिन्न स्तरों में बने

वाटर ट्रीटमेंट संयंत्रों के उपयोग से अब नदियों में दूषित जल प्रवाहित नहीं हो रहा है। राज्यपाल ने कहा कि केंद्र सरकार के व्यापक सहयोग से उत्तराखण्ड में पर्यटन, परिवहन, बिजली आपूर्ति इत्यादि क्षेत्रों में प्रगति हुई है और अब हम इसे नई

श्री पुष्कर सिंह धामी ने विदेशी मेहमानों का स्वागत करते हुए कहा कि किसी भी देश के विकास का पैमाना उस देश का आधारभूत ढांचा ही तय करता है, यही तय करता है कि उस देश का वर्तमान और भविष्य कैसा हो। आधारभूत ढांचे का पर्याय सिर्फ रेल, रोपवे, रोड आदि बनाना नहीं वरन आधारभूत ढांचे का असल मकसद आम आदमी की समस्याओं को कम करना और उसके रहन सहन को सुगम, सरल एवं सुरक्षित बनाना है। सोमवार को नरेन्द्रनगर ऋषिकेश में जी-20 सम्मेलन की तीसरी बैठक के अवसर पर आयोजित सांस्कृतिक संध्या एवं संवाद कार्यक्रम को संबोधित करते हुए मुख्यमंत्री श्री पुष्कर सिंह धामी ने कहा कि विश्व की सबसे बड़ी पर्वत श्रृंखला हिमालय की गोद में बसा हमारा प्रदेश उत्तराखंड, 'देवभूमि' के रूप में विख्यात है। जहाँ यह एक ओर हरिद्वार-ऋषिकेश, गंगोत्री-यमुनोत्री, केदारनाथ, बद्रीनाथ, जागेश्वर, पूर्णागिरि जैसे पौराणिक, आध्यात्मिक, धार्मिक एवं सांस्कृतिक केन्द्रों की पवित्र भूमि है, वहीं गंगा, यमुना, अलकनंदा सहित कई महान नदियों का उद्गम स्थल भी है। हमारा राज्य योग, आयुर्वेद, ध्यान का एक वैश्विक केंद्र होने के साथ-साथ प्राचीन भारतीय सभ्यता का प्रतीक भी है। मुख्यमंत्री ने कहा कि इस वर्ष के जी-20 की थीम एक पृथ्वी एक परिवार और एक भविष्य है, जो मूल रूप से भारतीय संस्कृति द्वारा विश्व को आधारित है, जिसका अर्थ है "समस्त विश्व एक परिवार है"। मुख्यमंत्री ने कहा

द्वारा नरेन्द्रनगर ऋषिकेश में किए गए मंथन से जो अमृत निकलेगा वो पॉलिसी और इंप्लीमेंटेशन के बीच के गैप को कम करने में भी सहायक सिद्ध होगा। हमारे देश के यशस्वी प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी के कुशल नेतृत्व में आज जिस प्रकार भारत प्रगति के पथ पर आगे बढ़ रहा है। उसी प्रकार उनकी अध्यक्षता में जी-20 समूह भी अपने महान उद्देश्यों और लक्ष्यों को प्राप्त करने में सफल होगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि देवभूमि उत्तराखंड में आयोजित जी-20 सम्मेलन की इस बैठक में जो अनुभव तथा विचार सांझा किए जा रहे हैं, वे समस्त वैश्विक मानवता के कल्याण, विकास और समृद्धि के मार्ग को प्रशस्त करेंगे तथा "वसुधैव कुटुंबकर्म" की भावना को और अधिक मजबूत करेंगे तथा आप सभी को यहां की समृद्ध सांस्कृतिक विरासत से परिचित होने का भी अवसर प्रदान करने में सहायक होगा। मुख्यमंत्री ने जी-20 की इस तीसरी बैठक में आये सम्मानित प्रतिनिधियों का स्वागत और उत्तराखंडी जनता की ओर से स्वागत और अभिनंदन करते हुए कहा कि आप सभी यहां से यादगार अनुभव अपने साथ लेकर जाएंगे। साथ ही बैठक के दौरान आप सभी को प्रकृति की गोद में बसे उत्तराखण्ड के सुरम्य स्थलों के दर्शन तथा उत्तराखण्डी व्यंजनों का भरपूर आनंद लेने का भी अवसर मिलेगा। इस अवसर पर राज्यपाल ले जन (से नि) गुरमीत सिंह, सांसद श्री नरेश बंसल, श्रीमती माला राज्य लक्ष्मी शाह, विधायक श्री विनोद कंडारी तथा प्रशासन के उच्चधिकारी व अन्य गणमान्य मौजूद रहे।

कांवड़ यात्रा सकुशल सम्पन्न कराना सभी अधिकारियों की जिम्मेदारी : सीएम

सीएम धामी ने दिये व्यवस्थाओं को चाक-चौबन्द रखने के निर्देश

हरिद्वार उद संवाददाता)। मुख्यमंत्री श्री पुष्कर सिंह धामी की अध्यक्षता में आज हरिद्वार में कांवड़ यात्रा-2023 की तैयारियों के सम्बन्ध में जन-प्रतिनिधियों, शासन के उच्चाधिकारियों एवं जिला स्तर के अधिकारियों के साथ उच्च स्तरीय गहन समीक्षा बैठक आयोजित हुई। मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को कांवड़ मेला आरंभ होने से पूर्व सभी आवश्यक व्यवस्था समयबद्धता के साथ सुनिश्चित करने के निर्देश देते हुए कहा कि कांवड़ यात्रा में आने वाले श्रद्धालुओं की सुविधाओं का पूरा ध्यान रखा जाए। मुख्यमंत्री ने कहा कि श्रद्धालु अपने मन-मस्तिष्क में देवभूमि का अच्छा सा संदेश लेकर जाएं। उन्होंने निर्देश दिये कि साफ-सफाई पर विशेष ध्यान दिया जाए तथा ऐसी व्यवस्था बनाई जाए कि हर दो-दो घण्टे में शौचालयों आदि की सफाई की जाए।

मुख्यमंत्री ने निर्देश दिए कि यात्रा सकुशल सम्पन्न कराना अधिकारियों की जिम्मेदारी है। सभी सम्बन्धित अधिकारी अपनी इस जिम्मेदारी का निर्वहन



कर्तव्यनिष्ठा एवं सजगता से करें। यात्रा मार्ग तथा पार्किंग स्थलों पर साइनेज प्रकाश एवं स्वच्छता आदि की कारगर व्यवस्था बनाई जाए। मुख्यमंत्री ने कहा

कि कांवड़ यात्रा के लिए श्रद्धालुओं की सुविधा के दृष्टिगत जो एडवाइजरी बनाई गई है, उसका व्यापक स्तर पर प्रचार-प्रसार किया जाए। कांवड़ यात्रा

कांवड़ मेला अवधि में हरिद्वार में कांवड़ मेले से संबंधित सभी व्यवस्थाओं का पर्यवेक्षण प्रमुख सचिव श्री आर.के. सुधांशु करेंगे। मुख्यमंत्री ने बैठक में अधिकारियों से नीलकण्ठ महादेव की व्यवस्थाओं के बारे में विस्तार से जानकारी ली तथा व्यवस्थाओं को चाक-चौबन्द रखने के निर्देश दिये। मुख्यमंत्री ने को निर्देश दिये कि आज ही हिलबाईपास को खोले जाने के सम्बन्ध में एनओसी जारी की जाए ताकि मरम्मत आदि का कार्य यथासमय पूरा कर लिया जाए। समीक्षा बैठक में सांसद डॉ. रमेश पोखरियाल निशंक, विधायक श्री मदन कौशिक, श्री आदेश चौहान, श्री प्रदीप बत्रा, श्रीमती ममता राकेश, पूर्व विधायक श्री संजय गुप्ता, भाजपा जिला अध्यक्ष श्री संदीप गायल, श्री गंगा सभा के अध्यक्ष नितिन गौतम, महामंत्री श्री तन्मय वशिष्ठ मौजूद रहे।

मुख्यमंत्री ने निर्देश दिये कि यात्रा सकुशल सम्पन्न कराना अधिकारियों की जिम्मेदारी है। सभी सम्बन्धित अधिकारी अपनी इस जिम्मेदारी का निर्वहन

रातों-रात आसमान छू गए टमाटर के दाम

बाजार में 100 रुपये किलो व थोक मंडियों में 70 से 80 प्रति किलो महंगा बेच रहे भीषण गर्मी के कारण भी टमाटर व सब्जियों की फसल को हुआ है नुकसान

किलो और खुदरा बाजार में 10-20 रुपये किलो थीं। लेकिन जून में यह अचानक बढ़ गई और अब 100 रुपये के पार है। पिछले हफ्ते में टमाटर की कीमतें तीन गुना बढ़ी हैं। हरियाणा व उत्तर प्रदेश से टमाटर की आपूर्ति कम होने से बंगलूरु से टमाटर आ रहा है। हाल में बारिश से फसलों को नुकसान हुआ है। इससे व्यापारी तारों के भरोसे पौधों को खड़ा कर रहे हैं। दिल्ली के व्यापारी महाराष्ट्र के किसानों से टमाटर मंगाने के लिए बात कर रहे हैं। व्यापारियों



का कहना है कि आगे भी कीमतें ऊंची रहेंगी, ऐसी संभावना नहीं है। जब नई फसल आएगी तो कीमतों में कमी आने की उम्मीद है। लेकिन अगर हिमाचल प्रदेश और अन्य राज्यों में बारिश ज्यादा रही तो फसलों पर असर पड़ सकता और कीमतें ऊंची रह सकती हैं। कम भाव मिलने के कारण किसानों ने फसलों पर पेस्टिसाइड या खादों का छिड़काव नहीं किया जिससे उत्पादन में कमी आई। जानकार बताते हैं कि बिपरजॉय तूफान के कारण हुई बारिश से एक तरफ

महाराष्ट्र, राजस्थान और गुजरात जैसे राज्यों में टमाटर की फसल प्रभावित हुई है तो दूसरी ओर बिहार और पश्चिम बंगाल में भीषण गर्मी के कारण भी टमाटर की फसल का नुकसान हुआ है। इसके परिणामस्वरूप देश के कई राज्यों की मंडियों में टमाटर की आवक कम हो गई, जिससे कीमतें रातों-रात आसमान छू गईं। मानसून की बारिश शुरू होने से भी टमाटर की फसल प्रभावित हुई। टमाटर ही नहीं मंडियों में अन्य हरी सब्जियों की कीमतों में भी उछाल देखा जा रहा है। हालांकि, उम्मीद की जा रही है कि कुछ राज्यों में अगले एक दो महीनों जब टमाटर व अन्य सब्जियों की नई खेप की आवक बढ़ेगी कीमतों में राहत मिलेगी।

वाटर प्रूफिंग

हमारे यहां मकान की वाटर प्रूफिंग जैसे- छत का टपकना, सिलन आना, लिकीज होना, बेसमेन्ट, शौचालय, बाथरूम, किचन में सिलन आना व पानी टपकना एवं टिन शैड का कार्य सन्तोषजनक किया जाता है।

प्रो. शादाब खान
9012051994, 6399038125

आर्क होटल के पीछे, बत्रा कालोनी, बिलासपुर रोड, रुद्रपुर

Shri Shyam Properties

Deals In: Sale, Purchase And Rent Of Any Type Of Property

CONTACT NO.: 7830482222, 7500049657

जगदीश कलर लैब

टंडन फोटो स्टूडियो

पासपोर्ट फोटो तुल्य प्राप्त करें | जनरेटर सुविधा भी उपलब्ध है।

मोबाइल, थिप, डिजिटल कैमरा, पेन ड्राइव, सीडी आदि डिजिटल कार्य तुरन्त बनवायें। काशीपुर बाईपास रोड, गुरुनानक कन्वेंट शूटिंग कालेज के सामने गली में, रुद्रपुर

E-mail: jagdishcolourlab@gmail.com | Web: jagdishcolourlab.com | 05944-246817

आवश्यकता है

रुद्रपुर में पेट्रोल पम्प पर काम करने हेतु सेल्स मैनेज की।

वेतन योग्यतानुसार

--सम्पर्क करें--
मो.9219617953

आवश्यकता है

स्टोर इंचार्ज की।

जिसे टेली का अनुभव हो। एक वर्ष का अनुभव रखने वाले को प्राथमिकता।

--संपर्क करें--

नेशनल मशीनरी स्टोर
रुद्रपुर, मो.7906477795

बेरीपडाव में रेस्टोरेंट से दस पेटी अंग्रेजी शराब बरामद

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। आबकारी विभाग द्वारा अवैध शराब के खिलाफ चलाए जा रहे अभियान के तहत बड़ी कामयाबी हासिल करते हुए ग्राम बेरी पडाव में एक रेस्टोरेंट में औचक दबिश देकर 10 पेटी शराब के साथ रेस्टोरेंट स्वामी को गिरफ्तार कर लिया। जानकारी के अनुसार निरंतर मिल रही शिकायतों को गंभीरता से लेते हुए हल्द्वानी आबकारी विभाग की टीम ने अवैध शराब खिलाफ चलाए जा रहे अभियान के तहत

निकटवर्ती ग्राम बेरीपडाव में स्थित एक रेस्टोरेंट में जब छापाकारी की गई तो वहां पर भारी मात्रा में शराब रखी हुई थी। टीम ने रेस्टोरेंट स्वामी गिरीश चन्द्र बेलवाल, निवासी दुर्गापालपुर को मौके से गिरफ्तार जक लिया। पूछताछ में पता चला कि आरोपी रेस्टोरेंट में काफी दिनों से शराब की बिक्री कर रहा था। रेस्टोरेंट स्वामी ने बताया कि वह कम दामों में शराब बाहर से खरीद कर अपने रेस्टोरेंट में ऊंचे दामों में बेचता था। आबकारी निरीक्षक धीरेंद्र सिंह बिष्ट ने बताया कि आरोपी को गिरफ्तार करते हुए आबकारी अधिनियम के तहत मुकदमा दर्ज किया गया है।

सफाई व्यवस्था दुरुस्त न किये जाने से नाराज चिन्हित पर्यटक स्थलों की डीपीआर शासन को भेजें: डीएम

कच्छा(उद संवाददाता)। पालिका क्षेत्र के वार्ड तीन के स्थानीय लोगों ने पालिका प्रासन पर सफाई व्यवस्था को दुरुस्त न किये जाने का आरोप लगाते हुए उपजिलाधिकारी कार्यालय पर एकत्र होकर उपस्थित अधिकारी को ज्ञापन सौंप कार्रवाही की मांग की। दिये गये ज्ञापन में स्थानीय लोगों ने आरोप लगाया है कि वार्ड न०3 की नालियों की साफ-सफाई का दावा नगर पालिका लगातार करती आ रही है, जबकि इसके विपरीत स्थानीय लोगों को कॉलोनी में फैली गंदगी के चलते आये दिन पेशाबी से रुबरु होना पड़ता है। बरसात में घरों में पानी घुसने से लाखों रुपए का नुकसान कालौनी वासियों को होता है, बावजूद इसके कोई ठोस योजना नगर पालिका द्वारा इन नालियों की सफाई की नहीं बनायी गयी है। इस कारण बरसात के दिनों में कालोनी में बीमारी फैलने की आशंका बनती जा रही है।

कालौनी वासियों का कहना है कि नालियों की सफाई के मामले में कई बार नगर पालिका में लिखित व मौखिक शिकायतें की गयी हैं। परन्तु वार्ड मेम्बर, विभागीय अधिकारी तथा कच्छा नगर पालिकाध्यक्ष

उपजिलाधिकारी कार्रवाही की मांग की है। ज्ञापन देने वालों में करन गंगवार, प्रसून अग्रवाल, शिव कुमार मिश्र, ब्रह्ममानन्द पुरोहित, संतोष रघुवी, अनिल कुमार, नरेन्द्र कुमार आदि उपस्थित थे। इधर उक्त संदर्भ में नगर पालिका सभासद लयाकत अंसारी एवं अधिासी अधिकारी गुरमीत सिंह से वार्ता करने का प्रयास किया परन्तु उनसे सम्पर्क नहीं हो पाया।

कोई भी समस्या सुनने को तैयार नहीं है। स्थिति इतनी खराब है कि 6-6 महीने में एक बार सफाई कर्मचारी कालौनी में पहुंचते हैं। उन्होंने उक्त समस्या को लेकर

ईद-उल-अजहा मुहब्बत और आत्म समर्पण की मिसाल: मौलाना रिजवी

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। उत्तराखण्ड मदरसा बोर्ड के पूर्व अध्यक्ष एवं उलमा कौंसिल के अध्यक्ष



मौलाना जाहिद रजा रिजवी ने प्रेस को जारी किये गये एक बयान में कहा है कि इस्लामी कलेण्डर के मुताबिक साल का आखरी महीना जिलहज्ज

होता है। इसी माह की 10वीं तारीख को पूरी दुनिया में ईद-ए-कुर्बान रिवायत और अकीदत के साथ मनाई जाती है जो कि 29 जून, 2023 गुरुवार को पूरे देश में मनाई जायेगी। इस मौके पर मुसलमान पैगम्बर इस्लाम के दादा हजरत इब्राहीम की सुन्नत को अदा करते हुए दिनांक 29, 30 जून व 01 जुलाई को अपने रब की बारगाह में कुर्बानी पेश करेंगे। ये बरकतों भरे और पवित्र लम्हे उस वक़्त की यादगार हैं। जब हजरत इब्राहीम अलैहिस्सलाम ने अपने बेटे हजरत इस्माइल अलैहिस्सलाम को खुदा की राह में कुर्बानी के लिए पेश कर दिया था। एक बाप के लिए अपने बेटे को कुर्बान करना मुश्किल ही नहीं ना मुमकिन भी है मगर वो मामूली बाप न थे अल्लाह के खलील (मित्र) थे। जिनको अल्लाह ने कदम-कदम पर आजमाया

था मगर हजरत खलील के कदम जरा भी न डगमगाये और जब बाप ने बेटे को कुर्बानी का हुक्म सुनाया तो उस महान बेटे ने खुशी-खुशी अपने सर को झुका दिया। और जब हजरत खलील इस आखरी इम्तेहान में भी कामयाब हुए तब अल्लाह ने आप के सर पर इमामत का ताज सजाया। और उनकी कुर्बानी को कुबूल करते हुए बेटे की कुर्बानी को दुम्बे (जानवर) की कुर्बानी में बदल दिया। इस दिन सारी दुनिया के मुसलमान हजरत इब्राहीम अलैहिस्सलाम की याद ताजा कर उनकी सुन्नत पर अमल करते हुए अल्लाह की बारगाह में कुर्बानी पेश करते हैं और अपने रब की रजा हासिल करते हैं। मौलाना रिजवी ने कहा कि मैं अपने समाज के लोगों से भी पुरजोर अपील करता हूँ कि ईद-ए-कुर्बा के मुबारक मौके पर प्रशासन द्वारा जारी

की गई हिदायात के मुताबिक एहतियात के साथ ईद मनायें और आगामी दिनांक 29, 30 जून व 01 जुलाई को अपनी-अपनी कुर्बानी का फरीजा अंजाम दें। सफाई का खास खयाल रखें और कुर्बानी इस तरह करें कि किसी को भी परेशानी न हो। कुर्बानी सार्वजनिक स्थानों पर न करें। किसी भी प्रतिबन्धित जानवर की कुर्बानी न करें। श्री रिजवी ने समाज के नौजवानों से विशेष तौर पर ये अनुरोध किया है कि कुर्बानी के जानवर या कुर्बानी का फोटो किसी भी सोशल मीडिया पर शेयर न करें। फेसबुक और व्हाट्सअप की अफवाहों पर ज्यादा ध्यान न दें और कोई ऐसा मैसेज जो अमन और शान्ति को भंग करने वाला वायरल हो तो उसे हरगिज शेयर न करें कानून अपने हाथों में न ले और अपने क्षेत्र का माहोल खराब न होने दें।

एनडीआरएफ ने दिया स्थानीय लोगों को प्रशिक्षण

किच्छा(उद संवाददाता)। एनडीआरएफ की 12 सदस्यीय टीम द्वारा विभिन्न मुद्दों को लेकर आजाद नगर स्थित दक्षिण गैस एजेन्सी पर जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। इस दौरान शिविर में भूपकम्प, बाढ़, आग की घटनाओं सहित अन्य आपदा के समय बचाव की जानकारी दी, उन्होंने बताया कि अग्निकाण्ड के समय किस प्रकार की सुरक्षा बरती जानी चाहिए। उन्होंने बताया कि पर्वतीय क्षेत्र होने के चलते स्थानीय लोगों को वर्षा ऋतु के समय



इस प्रकार भू खस्लन, बाढ़ जैसी घटनाओं से समय-समय पर दो चार होना पड़ता है ऐसी स्थिति में पीड़ित लोगों को सुरक्षित स्थान तक पहुंचाना सहित अन्य बिन्दुओं की जानकारी देते हुए स्थानीय लोगों को जागरूक किया गया। इस मौके तहसीलदार, ओक कुमार पटवारी, उप निरीक्षक लबीया यादव, मुको कुमार, जोरावर सिंह, विन्देवर प्रसाद, रवि कुमार, गोपाल चन्द्र सक्सेना, इन्द्र पाल, कृणा कौर थे।

सीएम को भेंट किया लोकनायक जयप्रकाश नारायण का चित्र

हरिद्वार (उद संवाददाता)। आपातकाल की 48 वीं वर्षगांठ पर मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी को छत्र संघर्ष वाहिनी, जन अधिकार अभियान और जयप्रकाश नारायण के आंदोलन से जुड़े कार्यकर्ताओं ने लोकनायक जयप्रकाश नारायण का चित्र को भेंट किया। लोकनायक जयप्रकाश नारायण के आंदोलन से जुड़े रहे जन अधिकार अभियान के अध्यक्ष सुनील दत्त पांडेय के नेतृत्व में मुख्यमंत्री धामी को लोकनायक का चित्र भेंट किया गया। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने लोकनायक जयप्रकाश नारायण का भावपूर्ण स्मरण करते हुए उन्हें अपनी श्रद्धांजलि दी और लोकतंत्र का सबसे बड़ा रक्षक बताया। पांडेय ने बताया कि जयप्रकाश नारायण जी की स्मृति में हरिद्वार के ग्रामीण क्षेत्र में लोकनायक जयप्रकाश नारायण पुस्तकालय, वाचनालय एवं अध्ययन केंद्र जल्दी ही खोला जाएगा।



चिन्हित पर्यटक स्थलों की डीपीआर शासन को भेजें: डीएम

हुए कहा कि हमें जनपद में नये पर्यटक स्थलों को विकसित करने होंगे तथा उन पर्यटक स्थलों में मूलभूत सुविधाओं को ध्यान में रखते हुये वार्षिक योजना बनानी होगी। उन्होंने कहा कि चिन्हित पर्यटक स्थलों की डीपीआर बनाकर



शासन को प्रेषित की जाय। इस दौरान जिलाधिकारी ने जिला विकास विभाग, लोक निर्माण विभाग, पीएमजीएसवाई, डीआरडीए विभाग, युवा कल्याण, राजस्व विभाग सहित अन्य विभागों द्वारा 30 सूत्रीय कार्यक्रम के अन्तर्गत

जलभराव से परेशान व्यापारियों ने सड़क निर्माण का किया विरोध

किच्छा(उद संवाददाता)। नगर क्षेत्र में चल रहे सड़क निर्माण को लेकर व्यापार मंडल अध्यक्ष के नेतृत्व में दर्जनों व्यापारियों ने उपजिलाधिकारी कार्यालय पहुंचकर पीडब्लूडी द्वारा कराये जा रहे सड़क निर्माण का विरोध करते हुए जल भराव की समस्या से अवगत कराया उन्होंने कहा कि नगर क्षेत्र में निरन्तर पीडब्लूडी



द्वारा सड़क को ऊँचा किये जाने से दुकान स्वामियों को भारी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है, सड़क के ऊँचा होने से वर्षा ऋतु के दौरान दुकानों के सामने पानी भरने की समस्या उत्पन्न हो रही है। जिस पर उपजिलाधिकारी से उक्त समस्या के निदान हेतु पीडब्लूडी जेई, नगर पालिका अधिासी अधिकारी संग संयुक्त वार्ता करते हुए उक्त दिा में कार्रवाही करने के निर्देश दिये। इस मौके पर पीडब्लूडी जेई प्रका लाल, ईंओ गुरमीत सिंह, व्यापार मंडल अध्यक्ष राजकुमार बजाज, नितिन फुटेला, विजय कुमार अरोरा, ऋषि बजाज, विजयंत चौधरी थे।

खतरे में तराई की कृषि भूमि, कब जागेगी सरकार?

-अर्श-

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। तराई की अन्नपूर्णा धरती की कोख में बेहिसाब रासायनिक उर्वरक झोंक, अधिकाधिक उपज लेने की होड़ साल दर साल बढ़ती ही जा रही है। नतीजतन तराई की कृषि भूमि के कालांतर में बंजर होने का खतरा तो निरंतर बढ़ ही रहा है, साथ ही रासायनिक उर्वरकों के प्रचुर उपयोग द्वारा उत्पादित कृषि उत्पादों के उपभोग से, जन सामान्य को अनेक अनचाही बीमारियां भी घेर रही हैं। आश्चर्य की बात यह है कि रासायनिक उर्वरकों के बेतहाशा प्रयोग को कम कर जैविक खेती को बढ़ावा देने की ओर सरकार का ध्यान तनिक भी नहीं है और तो और, सरकारी संरक्षण में कार्य करने वाले तमाम कृषि विज्ञानियों का पूरा फोकस भी मोटे तौर पर कृषि उत्पादन बढ़ाने पर ही है। उनके द्वारा इस तथ्य पर कम ही विचार किया जाता है कि कृषि उत्पादन बढ़ाने के लिए उपयोग में

मिट्टी में निरंतर घोला जा रहा जहर, बढ़ता जा रहा कृषि भूमि के बंजर होने का खतरा, रासायन युक्त सब्जियों और अनाज के सेवन से जहरीले रसायन आमजन के शरीर में पहुंच रहे

लाए जाने वाले रासायनिक उर्वरकों से कृषि भूमि पर किस किस तरह के दुष्प्रभाव पड़ रहे हैं। इसमें कोई दो राय नहीं, कि सूबे की बढ़ती आबादी की खानपान की जरूरतों के मद्देनजर उत्तराखंड को अपना कृषि उत्पादन बढ़ाना ही होगा, परंतु कृषि उत्पादन में वृद्धि के लिए कृषि भूमि और आमजन की सेहत को संकट में नहीं डाला जा सकता। बताना होगा कि फसलों की उत्पादन क्षमता बढ़ाने के लिए तराई के किसान पिछले एक दशक से रासायनिक खादों का इस्तेमाल पुरजोर तरीके से कर रहे हैं। रासायनिक खाद के उपयोग से खेत की उत्पादन क्षमता अल्पकाल के लिए बढ़ती है। साथ ही रासायनिक खाद से मिट्टी की प्राकृतिक उर्वरा शक्ति भी क्षीण हो जाती है। खेतों की मिट्टी में



पारिस्थितिक संतुलन बनाए रखने के लिए कीट पतंगों का होना बहुत ही आवश्यक होता है। रासायनिक खाद

के उपयोग से फसलों के मित्र कीट पतंग भी नष्ट हो जाते हैं और यह मिट्टी की उर्वरा शक्ति को बढ़ाने वाले केचुओं

को भी नुकसान पहुंचाता है। रासायनिक खाद का प्रयोग मिट्टी में अम्लता की मात्रा बढ़ाता है। अम्लता बढ़ने से मिट्टी में जिंक और बोरान जैसे सूक्ष्म पोषक तत्वों की भी कमी हो जाती है। रासायन युक्त हाईब्रीड फल-सब्जियों और अनाज के सेवन से जहरीले रसायन आमजन के शरीर में पहुंच रहे हैं। इस कारण कैंसर के रोगियों की संख्या लगातार बढ़ती जा रही है। ब्रेस्ट कैंसर, सर्वाइकल कैंसर, ब्लड कैंसर जैसे रोग के मरीजों की संख्या पिछले कुछ वर्षों से लगातार बढ़ रही है। बच्चों से लेकर बूढ़े तक, कोई भी इन बीमारियों से अछूता नहीं है। पिछले कई सालों में हृदय रोग के आंकड़े भी बहुत ज्यादा बढ़े हैं। लिवर की बीमारियां, आंतों में सड़न, पाचन

क्रिया में बाधा आना जैसी अनेक समस्याएं बढ़ रही हैं। इन सभी बढ़ती बीमारियों का कारण सामान्यतया हानिकारक रसायन ही है, जोकि विभिन्न कृषि उत्पादों के सेवन से शरीर के भीतर पहुंच रहे हैं। तराई की कृषि भूमि में पिछले एक दशक से निरंतर घोले जा रहे रासायनिक उर्वरकों का असर अब साफ नजर आने लगा है। कृषि विज्ञानियों द्वारा हाल ही में किए गए मिट्टी परीक्षण में अम्लीयता बढ़ने एवं जिंक व बोरान की कमी के लक्षण मिले हैं। जाहिर है कि अब तराई की समूची कृषि भूमि को रिचार्ज किए किया जाना बेहद जरूरी हो गया है, लेकिन दुर्भाग्य से उत्तराखंड सरकार का ध्यान अभी इस ओर नहीं है। सरकार को चाहिए कि वह समय रहते तराई की समस्त कृषि भूमि का मूदा परीक्षण कराए और आवश्यकता अनुसार कृषि भूमि को रिचार्ज करने एवं जैविक खेती को बढ़ावा देने के लिए कोई बेहद कारगर कार्य योजना अतिशीघ्र लेकर आए।

बकरा ईद पर्व को लेकर पीस कमेटी की बैठक आयोजित एनसीसी कैडेट्स को किया नशे के खिलाफ जागरूक

शांतिपूर्ण और भाईचारे के साथ ईद का पर्व को मनाए जाने की अपील

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। हरबन्स सिंह, एसपी सिटी द्वारा कोतवाली के मीटिंग हॉल में आगामी बकरा ईद के दृष्टिगत शहर की जनता के साथ पीस कमेटी की गोष्ठी का आयोजन किया गया। गोष्ठी में एसडीएम पंकज उपाध्याय, ऋचा सिंह सिटी मजिस्ट्रेट एवं भूपेंद्र सिंह धौनी, क्षेत्राधिकारी भी उपस्थित रहे। गोष्ठी में हल्द्वानी, मुखानी, काठगोदाम व बनभूलपुरा क्षेत्रों से आए पीस कमेटी के सदस्यों और संघात व्यक्तियों की समस्याएं जानी गईं और समाधान करने के उपायों पर विस्तृत चर्चा की गई। मुस्लिम समुदाय के स्थानीय लोगों द्वारा बकरा ईद पर्व के दौरान पानी एवं बिजली की समस्याओं के संबंध में अवगत कराया गया। जिनका समाधान

करने हेतु सिटी मजिस्ट्रेट तथा एसडीएम द्वारा संबंधित विभागों के प्राधिकारियों को निर्देशित किया गया। पुलिस व प्रशासन द्वारा जनता से शांतिपूर्ण और भाईचारे के

साथ पालन करने विशेषकर युवाओं को हेल्मेट का प्रयोग करने तथा तेज रफ्तार से वाहन न चलाने की अपील की गई। साथ ही नाबालिकों को वाहन न देने को

जाता है उनकी सूचना तत्काल स्थानीय पुलिस को देने की कहा गया। कानून व्यवस्था प्रभावित करने वाली किसी भी तरह की अफवाह पर ध्यान न दिया जाय और न ही ऐसी गतिविधियों में शामिल हों। अन्यथा पुलिस द्वारा ऐसे लोगों के विरुद्ध सुसंगत धाराओं में विधि क कार्यवाही की जाएगी। गोष्ठी में हरेंद्र चौधरी, प्रभारी निरीक्षक, नीरज भाकुनी, एसओ बनभूलपुरा, रमेश बोहरा, एसओ मुखानी, उनि महेंद्र राज सिंह प्रभारी थाना काठगोदाम, उनि फिरोज आलम चौकी प्रभारी मल्ला काठगोदाम समेत संबंधित क्षेत्रों के व्यापार मंडल के अध्यक्ष और सदस्य, संघात व्यक्ति, पार्षद, मौलवी, गुरुद्वारों के प्रतिनिधि और स्थानीय लोग मौजूद रहे।



साथ उक्त पर्व को मनाए जाने की अपील की गई है। त्योहार में स्थानीय प्रतिनिधियों से साफ सफाई का विशेष ध्यान देने को कहा गया। सभी से यातायात नियमों

कहा गया। सभी धर्मों के प्रतिनिधियों से धार्मिक सौहार्द को बनाए रखने की अपील की गई। जिन अराजक तत्वों द्वारा माहौल खराब करने का प्रयास किया

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। सरदार भगत सिंह राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय में एनसीसी इकाई के कैडेट्स ने 78 यूके बटालियन एनसीसी हल्द्वानी के तत्वाधान में अंतरराष्ट्रीय नशा विरोधी दिवस पर नशीली दवाओं के दुरुपयोग और नशीली दवाओं के दुरुपयोग के खिलाफ एक पोस्टर प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि डॉ. रवीश त्रिपाठी ने सभी कैडेट्स को



नशे के खिलाफ जागरूक किया तथा नशे से होने वाले दुष्प्रभावों को बताते हुए उनसे दूर रहने की सलाह दी। प्रतियोगिता में सोफिया अंजुम ने प्रथम, दीक्षा अधिकारी ने द्वितीय तथा बबिता अधिकारी ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। कार्यक्रम में सीनियर अंडर ऑफिसर राहुल, कैडेट्स रंजीत चौहान, मयंक श्रीवास्तव, अभिषेक कुमार, विपिन, ऋतिक रमोला, ऋतिक, अविनाश, ललित कुमार, सीनियर अंडर ऑफिसर नेहा राठौर, अजमईन, सोफिया अंजुम, सुहानी, अंशिता, दिक्षा, बबिता, दीपति, वैशाली, वंदना, अंजली आर्या, अंजली पंत, नीलम, तृप्ता कौर सोनम आदि उपस्थित रहे। इस कार्यक्रम का संचालन कैप्टन डॉ. शलभ गुप्ता ने किया।

नशे के दुष्प्रभावों पर पेंटिंग प्रतियोगिता आयोजित

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। अंतरराष्ट्रीय नशा विरोधी दिवस के उपलक्ष्य में राजकीय संरक्षण ग्रह किशोर ऊधम सिंह नगर में पुलिस उपाध्यक्ष रुद्रपुर श्रीमती अनुषा बडोला, मुख्य उद्यान अधिकारी श्रीमती भावना जोशी, तथा जिला प्रोबेशन अधिकारी व्योमा जैन द्वारा बच्चों को नशे के दुरुपयोग के बारे में समझाया गया तथा श्रीमती बडोला द्वारा सभी किशोरों को नशे के विरुद्ध बाकी जनमानस को भी जागरूक करने की शपथ दिलाई गई। चाइल्ड हेल्पलाइन की टीम द्वारा बच्चों की काउंसलिंग भी की गई। संस्था में निरुद्ध किशोरों को नशे के हानि के प्रति जागरूक करने हेतु पेंटिंग तथा निबंध की प्रतियोगिता भी आयोजित की गई। इस अवसर पर सहायक अधीक्षक श्री हर्षेद लटवाल, श्री राजेंद्र पांडेय, चाइल्डलाइन से सायरा तथा अन्य कर्मचारी उपस्थित थे।

नशे के विरुद्ध अधिकारियों कर्मचारियों को दिलाई शपथ

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। अंतरराष्ट्रीय नशा विरोधी दिवस एवं विश्व ड्रग दिवस के अवसर पर जिले के विभिन्न कार्यालयों में नशे के विरुद्ध शपथ अभियान चलाया गया। इसी क्रम में जिला मुख्यालय स्थित विकास भवन प्रांगण में प्रभारी जिलाधिकारी एवं मुख्य विकास अधिकारी विशाल मिश्रा ने अधिकारियों एवं कर्मचारियों को नशे के विरुद्ध शपथ दिलाई। इस अवसर पर प्रभारी जिलाधिकारी ने नशे से मानव शरीर तथा परिवार पर पड़ने वाले दुष्प्रभावों के बारे में जानकारी देते हुए कहा कि नशा व्यक्ति के शरीर को लगातार खोखला करता रहता



है, जिस कारण व्यक्ति, अकाल ही मृत्यु को प्राप्त होता है। उन्होंने कहा कि वर्तमान समय में नशे की प्रवृत्ति विशेषकर युवाओं

में बढ़ रही है। उन्होंने कहा कि सभी व्यक्ति को जिम्मेदार नागरिक की भाँति स्वयं नशे से दूर रहते हुए समाज को भी

नशे से बचाने का प्रयास करना चाहिए एवं जागरूक करना चाहिए। मुख्य विकास अधिकारी ने कहा कि राज्य सरकार द्वारा भी राज्य को 2025 तक नशा मुक्त करने का लक्ष्य रखा गया है। उन्होंने कहा कि निर्धारित लक्ष्य को प्राप्त करने के लिए सभी को एकजुट होकर कार्य करना होगा। इस दौरान परियोजना निदेशक डीआरडीए हिमांशु जोशी, जिला प्रोबेशन अधिकारी व्योमा जैन, जिला अर्थ एवं संख्याधिकारी नफील जीमल, मुख्य उद्यान अधिकारी भावना जोशी, मुख्य कृषि अधिकारी एके वर्मा सहित अन्य अधिकारी व कर्मचारी आदि उपस्थित थे।

अंग-भंग होने से पीड़ित श्रमिकों ने निकाला फ्लैशलाइट जुलूस

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। समाज आटोमोटिव कारखाने द्वारा निकाले गए 41 स्थाई मजदूरों और आधा दर्जन से अधिक ठेका मजदूरों के अंग-भंग होने से नाराज मजदूरों ने जिला प्रशासन, श्रम विभाग और समाज आटोमोटिव के खिलाफ नारेबाजी करते हुए सिडकुल से लेकर ट्रांजिट कैंप तक फ्लैशलाइट जुलूस निकाला। इस दौरान हुई सभा को संबोधित करते हुए पीडीपीएल यूनिन के अध्यक्ष प्रकाश सिंह चिलवाल ने कहा कि आज स्थाई मजदूरों को सड़क पर 66 दिन पूरे हो चुके हैं और पूर्व में जिला प्रशासन व श्रम विभाग के समक्ष की गई शिकायतें और शंकायें भी सही साबित हुई हैं। स्थाई मजदूरों को काम से बाहर करके और अनट्रेंड ठेका मजदूरों

से काम कराते हुए कारखाना मालिक ने आधा दर्जन से अधिक श्रमिकों के हाथ कटवाचुका है। लेकिन जिला प्रशासन और श्रम विभाग समाज आटोमोटिव कारखाने के पक्ष में ही काम कर रहा है। ऐसा लगता है कि जिला प्रशासन कारखाने के अंदर मजदूरों की जान जाने का इंतजार कर रहा है। भाकपा माले के जिला सचिव ललित मटियाली ने कहा कि 66 दिन में हुई तमाम वार्ताओं में समाज आटोमोटिव कारखाना द्वारा स्वीकार किया जा चुका है कि कारखाना संचालन की अनुमति नहीं ली गई है और उसने गैरकानूनी तरीके से मजदूरों को बाहर किया हुआ है। यानी कि गैर कानूनी तरीके से समाज आटोमोटिव कारखाने का मालिक कारखाने का

संचालन कर रहा है। लेकिन इस सबके बावजूद जिला प्रशासन, सरकार और श्रम विभाग पूरी तरह से कारखाना मालिक के पक्ष में खड़े हैं। हम जानना चाहते हैं कि ऐसी क्या मजबूरी है जिला प्रशासन और श्रम विभाग कारखाना मालिक के आगे नतमस्तक है। समाजसेवी सुब्रत विश्वास ने कहा कि 66 दिन से बाहर श्रमिकों के भूखे मरने की नौबत आ गई है लेकिन सरकार और जिला प्रशासन के अंदर की मानवता मर चुकी है। सरकार जिला प्रशासन और श्रम विभाग मजदूरों के हाथ काटते हुए देखकर भी चुपचाप है। यदि श्रम विभाग श्रम कानूनों का पालन कराने के लिए नहीं बना है तो फिर श्रम विभाग का क्या मतलब? समाज आटोमोटिव कारखाने



का प्रबंधक तो बिल्कुल ही गुंडागर्दी पर उतर आया है। आधा दर्जन अनट्रेंड मजदूरों के हाथ कटवाकर उन्हें इलाके से ही बाहर भेज दे रहा है। बड़ी मुश्किल

से 2 पीड़ितों ने हमसे संपर्क किया। हम इन मजदूरों को भी न्याय दिलाने की पूरी ताकत के साथ लड़ाई लड़ेंगे। फ्लैशलाइट जुलूस में धर्मेन्द्र पटेल, करण

सिंह, अमन सिंह, चरण सिंह, जयशंकर, जयप्रकाश, अरविंद वर्मा, पुरुषोत्तम, दीपिका भारती, विजय शर्मा, सत्यवीर सहित काफी संख्या में लोग मौजूद थे।

सेन्टर ऑफ एक्सिलेंस से कृषि के क्षेत्र में आगामी क्रांति: राज्यपाल

देहरादून (उद संवाददाता)। सोमवार को राजभवन में राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल गुरमीत सिंह (से नि) की अध्यक्षता में इण्डो-इजराइल एग्री0 प्रोजेक्ट के सहयोग से उत्तराखण्ड में सेंटर ऑफ एक्सिलेंस की स्थापना करने के सम्बन्ध में बैठक आयोजित की गई। इस बैठक में कृषि एवं कृषक कल्याण मंत्री गणेश जोशी भी उपस्थित रहे। कृषि मंत्री ने अवगत कराया कि भारत और इजराइल के बीच कृषि के क्षेत्र में जी-2जी स्तर पर रणनीतिक सहयोग है। यह साझेदारी 2006 में हस्ताक्षरित एक एम0ओ0यू0 के आधार पर भारत इजरायल कृषि परियोजना में विकसित हुई। इस परियोजना का लक्ष्य फसल विविधता को बढ़ावा देना तथा कम से कम जल के प्रयोग से उत्पादकता बढ़ाना है। जिसमें इजराइली एग्रीकल्चर प्रौद्योगिकियों को स्थानीय भारतीय परिस्थितियों के अनुरूप विकसित कर तकनीकी ज्ञान प्रसारित करना है। इस अवसर पर एम्बेसी ऑफ इजराइल, नई दिल्ली से आए श्री येअर इशेल ने बताया कि भारत में

इण्डो-इजराइल एग्रीकल्चर परियोजना के तहत 24 सेंटर ऑफ एक्सिलेंस स्थापित किये जा चुके हैं। उत्तराखण्ड राज्य में मैदानी एवं घाटी क्षेत्रों में उपोष्ण बागवानी की संभावनाओं को दृष्टिगत रखते हुए सेंटर ऑफ एक्सिलेंस स्थापित



किये जाएंगे, जिसमें पंतनगर कृषि विश्वविद्यालय का सहयोग प्राप्त किया जायेगा। बैठक में राज्यपाल ने कहा कि इजराइल कृषि प्रौद्योगिकी में विश्व में अग्रणी है और वहां कृषि अत्यन्त विकसित उद्योग के रूप में स्थापित है। सेंटर ऑफ

एक्सिलेंस के बन जाने से उत्तराखण्ड में कृषि के क्षेत्र में एक क्रांति आयेगी। राज्यपाल ने इजराइल देश द्वारा किये जा रहे कार्यों की सराहना की और कहा कि इजराइल में ड्राई लेण्ड फार्मिंग में कृषि क्षेत्र में कम पानी के समुचित प्रयोग के द्वारा

अत्यधिक उत्पादन किया जा रहा है। इजराइल भ्रमण के दौरान वहां पर किये जा रहे रिसर्च एवं डेवलपमेंट कार्यों को देखा गया, जो कि कृषि एवं औद्योगिकी के क्षेत्र में एक क्रांति लाये हैं। राज्यपाल ने कहा कि उत्तराखण्ड राज्य में इस कार्य को करने के

लिए मिशन मोड में स्पष्ट उद्देश्य, विजन, रोड मैप तैयार करते हुए पूर्ण प्रतिबद्धता से कार्य किये जाने की आवश्यकता है। कृषि मंत्री द्वारा यह भी अवगत कराया गया कि उक्त कार्यक्रम समयांतरगत कराने हेतु पूर्व विधायक श्री राजेश शुक्ला द्वारा विशेष सहयोग एवं समन्वय किया गया। बैठक में सचिव कृषि एवं कृषक कल्याण श्री दीपेन्द्र चौधरी द्वारा सेंटर ऑफ एक्सिलेंस की स्थापना हेतु समय अन्तर्गत कार्यवाही करने की निर्देश प्रदान किये गए। उनके द्वारा अवगत कराया गया कि सेंटर ऑफ एक्सिलेंस की स्थापना के सम्बन्ध में मिशन मोड के अन्तर्गत कार्यवाही सम्पादित की जायेगी। इस बैठक में परियोजना

अधिकारी इजराइल एम्बेसी ब्रह्मा देव, अपर सचिव रणवीर सिंह चौहान, गोविन्द बल्लभ पंत कृषि एवं प्रौद्योगिकी, विश्वविद्यालय के कुलपति डा. मनमोहन सिंह चौहान, अपर निदेशक डा आर के सिंह व अन्य अधिकारी उपस्थित रहे।

KOTIA ENTERPRISES

शुद्धता में सर्वोत्तम

वीर कच्ची घानी

100% Pure

होम डिलीवरी उपलब्ध

Ward No.16 Kichha Road, Bagwara Rudrapur (U.S.Nagar)

Veer Singh Virk Managing Director

Mob. +919837146811, 7500035083

Email: veersingh.bagwara@gmail.com

खल सरसो (लाही) गेहूँ (कनक) / घान/भटा/सोयाबीन, उब मूत्य पर ल्हीदने बेवने के लिए तंपर्क करें

आरएएन स्कूल में नई शिक्षा नीति पर आयोजित कार्यशाला

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। आरएएन पब्लिक स्कूल में नई शिक्षा नीति से संबंधित कार्यशाला का आयोजन सीबीएसई देहरादून द्वारा किया गया। कार्यशाला का शुभारंभ मां सरस्वती के समक्ष दीप प्रज्वलित करके किया गया। इस कार्यशाला में आरएएन पब्लिक स्कूल के अनेक शिक्षकगणों ने भाग लिया। कार्यशाला का



संचालन आर ए एन पब्लिक स्कूल की प्रधानाचार्य श्रीमती भावना भनोट तथा डॉ गीता शुक्ला द्वारा किया गया। कार्यशाला में नई शिक्षा नीति का आवाहन करते हुए उसके मुख्य बिंदुओं पर चर्चा की गई और अनेक रचनात्मक क्रियाकलाप कराते हुए बताया गया कि नई शिक्षा नीति द्वारा विद्यार्थी गण राष्ट्र निर्माण में भी रचनात्मक भूमिका निभा पायेंगे। कार्यशाला के अंत में समस्त अध्यापकगणों ने श्रीमती भावना भनोट तथा डॉ गीता शुक्ला का आभार प्रकट किया।

तनीषा सिंगला ने नीट में प्राप्त किया 547 वां स्थान

किच्छा (उद संवाददाता)। 21 लाख से अधिक परीक्षार्थियों में नगर की तनीषा सिंगला ने मेडिकल प्रवेश परीक्षा नीट में 547 वां स्थान प्राप्त किया। उन्होंने अपनी सफलता का श्रेय परिवार को दिया। तनीषा का कहना था के कठिन प्रतियोगी परीक्षाओं के लिए मेट्रो सिटीज में जाकर तैयारी से ही सफलता मिलने की धारणा बे बुनियादी है। तनीषा ने मेडिकल प्रवेश परीक्षा में 690 अंक प्राप्त कर 99.955 परसेंटाइल स्कोर किया। उक्त जानकारी भारतीयम इंटरनेशनल लालपुर एवं आकाश इंस्टीट्यूट रुद्रपुर के शिक्षकों द्वारा सम्मान दिए जांके दौरान दी। तनीषा ने बताया के उनके पिता मुकेश अग्रवाल स्थानीय श्री कृष्णा मर्चेट एसोसिएशन इंटर कॉलेज में प्रधानाचार्य हैं तथा माता किरण सिंगल ग्रहणी है तनीषा सिंगला ने बताया कि सोशल मीडिया से दूर रहकर नियमित 12 से 14 घंटे की पढ़ाई की। तनीषा जीवन में चिकित्सक बन समाज सेवा करना चाहती है।

फ्लोरेंस नाइटिंगेल अवार्ड मिलने पर मंजू कैड़ा को सम्मानित किया

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। उत्तराखण्ड प्रदेश महिला कांग्रेस कमेटी की वरिष्ठ उपाध्यक्ष श्रीमती मीना शर्मा ने रुद्रपुर निवासी श्रीमती मंजू कैड़ा को देश की महामहिम राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू द्वारा दिए गए फ्लोरेंस नाइटिंगेल अवार्ड को पूरे उत्तराखण्ड राज्य के लिए गौरव बताया है। उन्होंने कहा कि श्रीमती कैड़ा ने इस अवार्ड के जरिए उत्तराखण्ड राज्य का सम्मान और गौरव बढ़ाया है जिसके लिए वह श्रीमती कैड़ा को बधाई देती हैं। सोमवार को अपने दिल्ली प्रवास से लौटने के बाद श्रीमती शर्मा श्रीमती कैड़ा के आवास पर पहुंची और उन्हें शॉल ओढ़ाकर एवं बुके प्रदान कर उनका इस उपलब्धि के लिए स्वागत किया।

उल्लेखनीय है कि जवाहरलाल नेहरू जिला चिकित्सालय की नर्सिंग अधीक्षक मंजू कैड़ा को विगत दिवस दिल्ली में



आयोजित एक समारोह में देश की महामहिम राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने कोरोना महामारी के दौरान कोविड अस्पताल का

कुशलतापूर्वक प्रबंधन करने सहित कायाकल्प योजना और तंबाकू उन्मूलन के विरुद्ध अभियान में उनकी सराहनीय

भूमिका के लिए फ्लोरेंस नाइटिंगेल अवार्ड से सम्मानित किया है। उनकी इस उपलब्धि से क्षेत्र में खुशी की लहर दौड़

गई है स इधर श्रीमती शर्मा और महिला कांग्रेस की कार्यकर्ताओं सहित अन्य लोग गंगापुर रोड स्थित वसुंधरा एंक्लेव पहुंचे, जहां उन्होंने श्रीमती कैड़ा के आवास पर उनका भव्य स्वागत किया। इस अवसर पर श्रीमती शर्मा सहित महानगर महिला कांग्रेस कमेटी की अध्यक्ष मोनिका ढाली, महानगर कांग्रेस सेवा दल के अध्यक्ष संजीव रस्तोगी, कांग्रेस के वरिष्ठ नेता अनिल शर्मा, एनएसयूआई के पूर्व अध्यक्ष चेतन भट्ट, महानगर महिला कांग्रेस कमेटी की महामंत्री पूनम गुप्ता, उपाध्यक्ष मंजू जैन, राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय के पूर्व अध्यक्ष नकुल कैड़ा, गुरकिंदर कौर, राहुल विश्वा, सुमित राय सहित बड़ी संख्या में अन्य लोग उपस्थित थे।



GURU MAA ENTERPRISES



AC चाहिए ?

आधार लाये, उधार ले जायें...

0% BAJAJ FINSERV

UP TO 50% OFF

सबसे ज्यादा कैशबैक

0% व्याज मुक्त फाइनेंस

खरीदारी के दिन डिलीवरी

Guru Maa Enterprises

हल्द्वानी

तिकोनिया चर्च कम्पाउंड पिली कोठी
मो- 9837077682 मो- 9690256666 मो- 9997207007

रुद्रपुर

काशीपुर बाईपास रोड
मो- 9927582338, 9668869000

काशीपुर

चीमा चौराहा रामनगर रोड
मो- 7455045084 मो- 9917161111

गदरपुर

गुरुनानक इंटरप्राइजेज
पंजाबी कालोनी गल्ली मो- 9927850999



Live Healthy... Live Nature...

Live in Kashi Garden



UKREPO5230000497

काशी गार्डन

आवासीय प्लॉट एवं विला

- ✓ रेरा एप्रूव्ड कॉलोनी
- ✓ 40 एवं 30 फीट की सड़कें
- ✓ 4 पार्क
- ✓ गेट बंद कॉलोनी
- ✓ सीवरेज व्यवस्था
- ✓ ए-क्लास इन्फ्रास्ट्रक्चर
- ✓ 90 प्रतिशत तक ऋण सुविधा

साईट ऑफिस - शिमला पिस्तौर, डीपीएस स्कूल के पास, रुद्रपुर

☎ 86504-18000